



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
12 апреля 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Носок первым отметил День оленевода

2. СМИ о городе Дудинке:

- Депутаты Горсовета внесли изменения в бюджет

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Предприниматели Норильска пополнили запасы продовольствия после ажиотажа
- Минтранс провел учения в аэропорту Норильск и на посадочных площадках Дудинка и Валек
- Суд решил вернуть государству Норильскую железную дорогу из собственности "Норникеля"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Смертность от ковида и число новых госпитализаций снова растут в крае
- В Красноярском крае увеличены размеры социальной поддержки

5. СМИ о России:

- Путин: сроки завершения спецоперации зависят от интенсивности боевых действий
- Путин: российская экономика и финансовая система достаточно прочно стоят на ногах
- Мурашко: риски новой волны коронавируса в России существуют
- Профицит бюджета РФ в январе-марте составил 1,15 трлн руб.
- Кабмин упростил правила аренды земли и продлил срок действия водительских прав
- Пересмотр экономической политики поставлен в повестку дня. Нужны ли стране избыточные налоги для накопления новых резервов

6. Разное:

- Русским место в России
- Как создавалась ловушка для России. Что пошло не так...

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Носок первым отметил День оленевода

Жители поселка Носок сельского поселения Караул отметили День оленевода. Традиционно на соревнования съехались кочевники из тундры, чтобы поучаствовать в гонках на оленьих упряжках, встретиться с родственниками и друзьями.

В преддверии старта оленьих гонок со сцены таймырцев поприветствовал руководитель территории Евгений Вершинин. «Сегодня мы открываем череду проведения Дня оленевода. Я бы хотел поблагодарить вас всех за то, что принимаете в этом участие. У нас на Таймыре живет пять этносов, но всех объединяет одно слово – оленеводы. И сегодня я говорю «Слава оленеводам, этим отважным людям и всем вам. Это вы прославляете наш национальный Таймыр», - поздравил северян глава Таймыра и вручил оленеводам носковской тундры заслуженные награды. За многолетний добросовестный труд и личный вклад в сохранение и развитие северного домашнего оленеводства почетной грамотой главы муниципального района отмечены Андрей Яр и Ефим Тэседо, благодарности главы вручены Андрею Яру и Владимиру Тэседо.

Заезды проводились отдельно среди мужчин, женщин и молодежи. Всего в оленьих гонках приняли участие около сорока таймырцев. Преодолев трассу протяженностью 7,5 км, первым к финишу пришел Валентин Тэседо, второе место завоевал Иннокентий Валерьевич Яр, обладателем приза за третье место стал Владислав Яптунай. В качестве призов победители получили лодочные моторы мощностью 40 л.с., 18 л.с. и 9.9 л.с. соответственно.

Среди женщин самые быстрые олени оказались у Анжелики Вэнго. Вторыми к финишу пришли олени Немпене Яр, третье место у Валентины Яр. Им также вручены соответствующие местам ценные призы.

В гонках на оленьих упряжках в категории «молодежь до 30 лет» победил Сергей Яр, на втором месте Илья Тэседо, на третьем – Иннокентий Мартынович Яр.

Отметим, призы за первое место приобретены за счет средств бюджета муниципального района, за второе и третье – в рамках спонсорской помощи компаний «Ванкорнефть» и «Норникель» соответственно.

В этот день прошли также традиционные спортивные мероприятия: национальная борьба и прыжки через нарты, метание маута на хорей, перетягивание палки. Для сельчан и гостей мероприятия были организованы конкурсы мужской, женской и детской национальной одежды. Победителям и участникам соревнований вручены ценные подарки.

Также было организовано импровизированное стойбище с несколькими чумами. Гостей мероприятия угощали шурпой и горячим чаем, а также предлагали отведать северные угощения. Для кочевого населения была развернута торговая ярмарка.

И по традиции на праздничной сцене выступили творческие коллективы из Дудинки, административного центра Усть-Енисейского района поселка Караул.

Далее эстафету проведения Дня оленевода примут жители поселков Тухард сельского поселения Караул, Новорыбная и Сындасско сельского поселения Хатанга. В этих населенных пунктах соревнования пройдут 16 апреля. Завершат череду спортивных мероприятий жители поселка Попигай сельского поселения Хатанга 23 апреля.

Отметим, в дни проведения соревнований кочевое население, которое съезжается в поселки, проходит также медицинские осмотры.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Депутаты Горсовета внесли изменения в бюджет

В рамках внеочередного сессионного заседания, состоявшегося восьмого апреля, депутаты Горсовета Дудинки проголосовали за внесение изменений в решение «О городском бюджете на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов». Данным решением предусматривается изменение параметров городского бюджета на текущий год.

Доходная часть бюджета увеличена 70 209,94 тыс. рублей за счёт увеличения сумм налоговых и неналоговых доходов, увеличения безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы, безвозмездных поступлений негосударственных организаций и доходов от возврата остатков субсидий прошлых лет. Таким образом, с учетом изменений доходы бюджета 2022 года составили 1 191 492,06 тыс. рублей.

Соответственно предусмотрено и увеличение расходов на общую сумму 55 797,00 тыс. руб. Общий размер расходов городского бюджета на 2022 год составит 1 197 079,12 тыс. рублей.

В связи с увеличением параметров бюджета текущего года на 7 % доходная его часть в настоящее время составляет 771,118 тысяч рублей. Расходная — 786 425 тыс. рублей. Дефицит бюджета исчисляется суммой в 15 307 тыс. рублей.

За счет доходов, нераспределенных на расходы, на 14 412,94 тыс. рублей снижен размер дефицита городского бюджета. С учетом изменений он составит 5 587,06 тысяч рублей.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Предприниматели Норильска пополнили запасы продовольствия после ажиотажа

Об этом сообщила на общегородской планёрке Ирина Чичерина, начальник управления потребительского рынка и услуг (УПРиУ) администрации Норильска. По её словам, период ажиотажного спроса горожан на продукты длительного хранения миновал.

- После 24 февраля люди бросились скупать крупы, сахар, подсолнечное масло, соль. Сегодня повышенного спроса нет, запасов продовольствия в среднем хватает на 300 дней торговли. Мы еженедельно мониторим этот показатель во всех крупных сетях и у оптовых поставщиков. Дефицита не будет. Также, учитывая ажиотажный спрос, предприниматели сделали дополнительный запас сахара — ещё на 206 дней торговли. Таким образом, его хватит более чем на 500 дней. Резерв подсолнечного масла тоже пополнен, — рассказала Ирина Чичерина.

Кроме того, сформирован крупный запас непродовольственных товаров, его хватит в среднем на 500 дней торговли. В УПРиУ отмечают, что проблем логистикой у норильских предпринимателей нет, а поставщики продолжают выполнять договорные обязательства.

Что касается цен на продукты, то основной их рост был выявлен в марте. Сегодня он точечный — дорожают определённые группы товаров, в частности скоропортящиеся, доставляемые самолётом. Так, яйцо поднялось в цене на 6%, масло — на 9,3%, молоко — почти на 20%.

- 20% — это существенный рост, но этот показатель складывается из цен на весь ассортимент молока, включая так называемое элитное. К счастью, в Норильске большой выбор этого продукта — есть молоко и по 80, и по 90 рублей. Такая же ситуация и с другими продуктами, — добавила начальник УПРиУ.

Она напомнила, что государство может регулировать цены, но только на социально значимые товары. Согласно постановлению правительства края их 34, и это исключительно продукты питания, остальное — на свободном рынке. Но УПРиУ совместно с другими контрольно-надзорными органами и прокуратурой контролирует ценообразование. Рейды проходили весь март и в начале апреля, под проверку попали все торговые сети города. Был выявлен ряд нарушений.

- Мы продолжаем работу в этом направлении. Проверяем и крупные сети, и маленькие магазины. Просьба к жителям: если вы обращаетесь к нам с жалобами на неадекватное повышение цен, указывайте, пожалуйста, конкретную информацию — название магазина, наименование продукта, также желательно приложить фото ценников в качестве доказательства, — заключили в УПРиУ.

«Заполярная правда»

Минтранс провел учения в аэропорту Норильск и на посадочных площадках Дудинка и Валек

Сибирский филиал ведомственной охраны Минтранса России проверил качество оказания услуг по защите и охране аэропорта Норильска и посадочных площадок Дудинка и Валек.

Особое внимание уделили выполнению договорных обязательств, а также знанию требований руководящих документов по организации охраны объектов.

«Стратегическую важность объектов транспортной инфраструктуры (ОТИ) воздушного комплекса на Крайнем Севере невозможно переоценить. В частности, к таким объектам относятся аэропорты и посадочные площадки. Благодаря подобным проверкам со стороны работодателя, заказчика, а также силовых структур нам удается поддерживать качество несения службы на высоком уровне. Об этом свидетельствует оперативность принятия решений по возникающим нештатным ситуациям, а также многочисленные благодарственные письма в адрес государственного предприятия», – отметил директор Сибирского Филиала Сергей Ермолаев.

Кроме того, группы быстрого реагирования отработали действия в случае незаконного вмешательства и проникновения злоумышленников в зону транспортной безопасности. Условного нарушителя оперативно задержали и доставили в караульное помещение для выяснения обстоятельств.

«Таймырский телеграф»

Суд решил вернуть государству Норильскую железную дорогу из собственности "Норникеля"

Арбитражный суд Красноярского края по иску Западно-Сибирской транспортной прокуратуры решил изъять у ГК "Норильский никель" 11 объектов Норильской железной дороги (НЖД) в пользу государства. "Норникель" заявил, что подаст апелляцию.

Это решение суда затронуло железнодорожный вокзал в Норильске, а также железнодорожные участки, угольные пути, переезды и мост на Таймыре.

Прокуратура летом 2021 года направила в суд иск о возвращении этих объектов в госсобственность.

В решении арбитража отмечается, что приватизация российского государственного концерна по производству цветных и драгоценных металлов "Норильский никель" проходила на основании указа президента России, принятого в 1993 году. Между тем, закон запрещал приватизацию железных дорог, объектов и имущество железнодорожного транспорта, участвующего в перевозках.

В 2001 году ГК "Норникель" на основании договора купли-продажи зарегистрировала право собственности на железнодорожные объекты. Продавцом активов тогда выступило ОАО "Норильский горно-металлургический комбинат им. А.П. Завенягина".

Росимущество в суде заявило, что ГК зарегистрировала право собственности на спорные объекты "без согласия и без ведома" федерального агентства.

Представитель "Норникеля" сказал суду, что НЖД на момент приватизации была неотъемлемой частью единого комплекса концерна и исторически являлась технологической железной дорогой. Пассажиров по ней ГК не перевозила.

Суд посчитал эти доводы ошибочными. Также не учтен довод ГК о том, что срок исковой давности по делу истек.

"Судом установлено, что спорные объекты не были включены в состав приватизируемого имущества предприятия, оснований для исчисления срока исковой давности с даты приватизации имущества, как об этом утверждает ответчик, не имеется", - отмечается в судебном определении.

В связи с этим решено "истребовать из чужого незаконного владения" объекты Норильской желдороги.

INTERFAX.RU

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Смертность от ковида и число новых госпитализаций снова растут в Красноярском крае

За сутки от коронавируса умерли 11 жителей Красноярского края. Это на 5 больше, чем днем ранее, и максимальный суточный прирост за последнюю неделю.

Новых лабораторно подтвержденных случаев Covid-19 в регионе выявили 172 (на 7 меньше, чем накануне, и минимальный суточный прирост с июня 2021 года). Госпитализировали из числа новых заболевших 95 человек (на 76 больше, чем днем ранее).

Всего с начала пандемии коронавируса в регионе выявлено 361 814 случаев коронавируса. Жертвами за два года стали 10 679 человек.

Напомним, сейчас в крае преобладает относительно новый штамм коронавируса BA.2, который также называют «стелс-омикрон». После заражения им течение болезни мало отличается от того, что можно наблюдать в случае с обычным «омикроном». В первую очередь поражаются верхние дыхательные пути. К наиболее частым симптомам относят кашель, утомляемость, насморк, сильные боли в горле и высокую температуру в течение двух-трех дней. Фиксируется и потеря обоняния.

newslab

В Красноярском крае увеличены размеры социальной поддержки

Правительство Красноярского края увеличило объем финансирования региональной госпрограммы «Развитие системы социальной поддержки граждан». Дополнительные средства, выделяемые на социальную поддержку составят солидную сумму — 5,2 млрд рублей.

Таким образом, общий размер финансирования программы на 2022–2024 годы достигнет 164,2 млрд рублей. Основная часть из них — порядка 4,2 млрд предназначена на новые ежемесячные выплаты семьям с детьми от 8 до 17 лет. Учитывая федеральную составляющую, общий объем средств, выделяемых на эти цели составит около 17 млрд рублей, а новые выплаты получат семьи в которых воспитываются более 117 тысяч детей.

Как отметила министр социальной политики Красноярского края Ирина Пастухова: «Губернатор края Александр Усс поддержал изменение условий выделения помощи многодетным семьям на личные подсобные хозяйства. Раньше материальную поддержку до 70 тысяч рублей могли получить только семьи с пятью и более детьми. Теперь же в рамках национального проекта “Демография” на нее могут рассчитывать семьи с тремя и более детьми».

Наш Красноярский край

5. СМИ о России

Владимир Путин: сроки завершения спецоперации зависят от интенсивности боевых действий

Путин не назвал сроков завершения спецоперации на Украине. По словам российского президента, они будут зависеть от интенсивности боевых действий. Задача – минимизировать потери, которые так или иначе бывают при боевых действиях.

Россия будет действовать по плану, предложенному Генштабом, при ведении спецоперации на Украине. Сроки ее завершения зависят от интенсивности боевых действий.

"Я часто слышу вопросы, а можно ли побыстрее? Можно. Это зависит от интенсивности боевых действий, а интенсивность боевых действий, к сожалению, так или иначе связана с потерями", – сказал Путин.

По словам президента, задача сейчас – достичь намеченных целей, минимизируя потери. Цели – все те же, о которых Путин говорил 24 февраля.

"Нашей целью является оказание помощи людям, проживающим на Донбассе, которые чувствуют свою неразрывную связь с Россией и которые в течение восьми лет подвергались

геноциду", – сказал глава государства на совместной с президентом Белоруссии Александром Лукашенко пресс-конференции.

Российский лидер объяснил, что "действия в определенных регионах Украины были связаны только с тем, чтобы сковать силы, нанести удар и разрушить военную инфраструктуру".

Путин отметил, что сейчас, как и в период Первой мировой войны, и во время Великой Отечественной войны, определенную часть украинского общества используют против России.

"Главная цель – это не помощь Украине со стороны Запада, Украина – это средство для достижения таких целей, которые ничего не имеют общего с интересами украинского народа. Вот в чем проблема", – сказал Путин.

Вести

Путин: российская экономика и финансовая система достаточно прочно стоят на ногах

Российская экономика и финансовая система прочно стоят на ногах, заявил во вторник президент РФ Владимир Путин на совместной с президентом Белоруссии Александром Лукашенко пресс-конференции. По его словам, главным решением в текущей ситуации будет "разбюрокрачивание экономики".

"Тот блицкриг, на который рассчитывали наши недоброжелатели, он, конечно, не состоялся - это очевидно. Наша финансовая система, промышленность работают ритмично. Конечно, есть проблемы, иначе ставка ЦБ не выросла бы до 20%, но, как вы знаете, ЦБ принял решение о снижении ключевой ставки (до 17%), и в общем это соответствует тем макроэкономическим параметрам, которые сложились. Оказалось, что российская экономика и финансовая система достаточно прочно стоят на ногах", - сказал Путин

"Я думаю, что вот этот тренд на сохранение макроэкономических показателей спокойной, ритмичной работой макроэкономического блока - он даст о себе знать в ближайшее время", - добавил президент.

"Хотя, конечно, мы понимаем и видим риски, связанные с логистикой, связанные с расчетами, это очевидно. Но очевидно также и то, что экономика России стабильно работает и эффективно. И курс доллара вернулся к параметрам до операции и так далее", - отметил Путин.

"Хотя в среднесрочной и долгосрочной перспективе риски могут нарастать. Во всяком случае наши противники России собираются и дальше усугублять свою деятельность. Но с другой стороны здравый смысл тоже, на мой взгляд, должен расставлять акценты. Например, нам создают проблемы с логистикой, со входами в порты, со страховкой судов и так далее. Мы только что это обсуждали на примере отрасли удобрений", - заявил Путин

По его словам, уже происходит рост цен на продовольствие, "даже до всех этих событий, о которых сейчас говорили".

"Все это в том числе связано с ошибками западных стран в сфере энергетики и в газовой сфере. Все это завязано в цепочки, довольно сложно развязываемые сегодня и не нами созданные проблемы. Но если наши партнеры будут еще усугублять ситуацию - в финансовой сфере, в страховой, в сфере перевозок, в том числе морским транспортом - ситуация будет усугубляться в том числе для них - ведь недостаточный объем продовольствия или запредельные цены приведут к голоду в целых регионах мира. А это неизбежно (вызовет) следующий шаг - это новые волны эмиграции, в том числе и в Европейские страны. Мне кажется, что здравый смысл должен возобладать, и я очень на это рассчитываю", - сказал президент РФ. "Мы понимаем, что нам нужно дополнительные ресурсы выделять на поддержку отдельных отраслей, мы понимаем, что в складывающейся ситуации самое правильное решение - разбюрокрачивание экономики, создание условий для роста новых производств на базе вновь создаваемых логистических цепочек. В этой связи могу сказать, что я очень рассчитываю на рост малого и среднего бизнеса, на инициативу, которая идет снизу и на появление новых лидеров в России. Экономика обязательно приспособится к новой ситуации", - подчеркнул Путин.

ИА "Финмаркет"

Мурашко: риски новой волны коронавируса в России существуют

В России не исключают возможности ухудшения ситуации с коронавирусом и готовятся к этому, сообщил глава Минздрава Михаил Мурашко.

В настоящее время заболеваемость COVID-19 в России идет на спад, однако нельзя исключать вероятность того, что заболевание вернется, считает министр здравоохранения Михаил Мурашко.

"Риски, конечно же, новой волны инфекции существуют", – указал он в интервью Наиле Аскер-заде на канале "Россия 24".

В частности, глава ведомства указал, что и в Китае, и в некоторых европейских странах уже наблюдается новый рост числа заболевших. "Поэтому мы готовимся", – отметил Михаил Мурашко.

Накануне в России за сутки было выявлено 11 855 новых случаев коронавируса, выписаны по выздоровлению за сутки 26 755 человек, а 248 пациентов скончались. В абсолютном выражении прирост числа заболевших за сутки стал минимальным с 10 июня 2021 года, а количество летальных исходов пациентов с ковидом за сутки оказалось минимальным с 2 ноября 2020 года.

Вести

Профицит бюджета РФ в январе-марте составил 1,15 трлн руб., в марте - 613 млрд руб. - Минфин

Федеральный бюджет РФ в январе-марте т.г., по предварительной оценке Минфина, был исполнен с профицитом в размере 1,151 трлн рублей. В марте он составил 613,75 млрд рублей.

Оценка исполнения в феврале была повышена до 281,19 млрд рублей со 156,47 млрд рублей.

Доходы за 1-й квартал составили 7 трлн 169,5 млрд рублей, плановые показатели на год были выполнены на 28,7%. Исполнение расходов составило 6 трлн 018,41 млрд рублей, или 25,4% к сводной бюджетной росписи с учетом внесенных изменений.

Отрицательное сальдо источников внутреннего финансирования дефицита федерального бюджета составило минус 930,39 млрд рублей, сальдо внешнего - минус 220,7 млрд рублей.

Поступление нефтегазовых доходов составило 2,974 трлн рублей, или 31,2% от плановых показателей на год, ненфтегазовых - 4,195 трлн рублей, или 27,1%.

Федеральная налоговая служба администрировала за 3 месяца 4,857 трлн рублей, или 28,9% к прогнозным показателям на год, Федеральная таможенная служба - 1,984 трлн рублей (31,9%), другие федеральные органы - 328,33 млрд рублей (16,3%).

На первое место по уровню исполнения от годовых назначений вышли расходы на ЖКХ - 47,7%, или 223,22 млрд рублей. Вторыми стали расходы на здравоохранение - 34,7% (477,49 млрд рублей). На третьем месте расходы на социальную политику - 29,2% (1,719 трлн рублей).

Исполнение расходов на нацоборону составило 28,7%, или 1,054 трлн рублей, на нацбезопасность - 18,1%, или 501,64 млрд рублей.

Расходы на образование были на уровне 286,68 млрд рублей (22,1%), на охрану окружающей среды - 27,7%, или 134,63 млрд рублей, на национальную экономику - 14,8% (532,05 млрд рублей).

Межбюджетные трансферты общего характера были исполнены на 22,6% (234,72 млрд рублей), расходы по обслуживанию госдолга - на 24,1% (338,18 млрд рублей).

ИА "Финмаркет"

Кабмин упростил правила аренды земли и продлил срок действия водительских прав

Граждане смогут без торгов выкупить землю, арендуемую под личные хозяйства. На кешбэк за путевки добавят 3,5 миллиарда рублей, а действие водительских прав автоматически продлят на три года. Этими и другими мерами правительство дополнило план

первоочередных действий для повышения устойчивости экономики страны в условиях санкций.

Правительство решило отложить переход на применение ресурсно-индексного метода определения цен при выполнении государственных контрактов, при котором расчет строится исходя из текущей стоимости товаров на рынках. Вместо 1 июля, сообщил премьер-министр Михаил Мишустин, его начнут использовать с 1 января 2023 года. "В условиях разорванности многих цепочек это делать проблематично. Дадим бизнесу время, чтобы найти новых смежников и выстроить процессы заново", - объяснил он решение на президиуме правкомиссии по повышению устойчивости экономики в условиях санкций.

Будет снижена налоговая нагрузка для сетевых компаний, которые по госконтрактам занимались перекладкой инженерных коммуникаций. Кабмин уточнит базу расчета налога на прибыль, чтобы денежная компенсация, которую они получали из федерального бюджета за перенос таких объектов, не приводила к дополнительному налогу.

Кроме того, подписано распоряжение о выделении 35 миллиардов рублей на льготное кредитование строителей жилья. "Государственная поддержка позволит в текущей ситуации снизить вероятность срыва сроков ввода объектов, а кредитующим их банкам - уменьшить риски роста проблемных займов", - подчеркнул Мишустин.

С 2014 года государство вложило немало средств в укрепление агропромышленного комплекса. По многим позициям страна добилась самообеспечения, получила мощности для экспорта, однако в сфере племенного материала на такие значения еще только предстоит выйти. Кабмин выделит пять миллиардов рублей на строительство крупного предприятия, которое займется масштабированием отечественных племенных фондов мясных кур. Это решение, ожидает премьер, позволит полностью обеспечить российские птицефабрики цыплятами.

Несколько решений касаются сфер науки и образования. Программа жилищных сертификатов для молодых ученых в 2022 году будет расширена на один миллиард рублей, что позволит кратно увеличить число новых собственников жилья из этой категории, заявил премьер. Документы на квартиру смогут получить свыше трехсот перспективных специалистов. Кроме того, правительство увеличит количество бюджетных мест на очном обучении по программам магистратуры по приоритетным направлениям научно-технологического развития. Дополнительно на это направят почти 4,5 миллиарда рублей.

Большой популярностью среди граждан пользуются те программы, которые запущены в стране для развития туристической отрасли. Правительство предоставит еще 3,5 миллиарда рублей на возврат людям части стоимости турпутевок. "Еще не менее полутора миллионов наших граждан смогут приобрести путевку и отдохнуть в России", - заявил Михаил Мишустин. Желающих воспользоваться программой очень много, и на прошлой неделе в ходе отчета в Госдуме он объявил о ее продлении до 15 апреля.

В вопросах землепользования государство решило предоставить дополнительные возможности тем, кто хочет использовать земли в важных для страны целях. Граждане смогут без торгов выкупать участки, которые они арендуют для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или под огороды, сообщил председатель правительства. Помимо этого решено упростить предоставление земельных участков физическим и юридическим лицам, если на них планируется создать производство в сфере импортозамещения, - они смогут взять их в аренду без торгов.

Важная новость пришла для водителей, у которых в 2022-2023 годах истекали действующие права и предстояло их менять. Водительские удостоверения решено продлить на три года.

Российская газета

Пересмотр экономической политики поставлен в повестку дня. Нужны ли стране избыточные налоги для накопления новых резервов

Затягивание украинской спецоперации, в котором заинтересована часть западных стран, создает для России принципиально новые экономические и финансовые условия. И эти новые условия ставят перед российскими властями важный вопрос: какие принципы

экономической и денежно-кредитной политики из «прошлой жизни» уже не соответствуют изменившейся реальности? Новые условия существования фактически требуют переоценки бюджетной, кредитной, промышленной и вообще экономической политики.

Среди самых очевидных вопросов можно назвать такие. Нужно ли сегодня поддерживать высокий уровень налогов в РФ ради накопления подушки безопасности или ради увеличения бумажных резервов для будущих нацпроектов? Нужно ли властям сохранять негативное и настороженное отношение к частному бизнесу в условиях патриотической консолидации и снижения рисков «разграбления страны ради вывода капиталов за рубеж»? Нужно ли строить внутреннюю жизнь страны на принципе контроля каждой копейки (чтобы она не досталась оппозиции), если общественные настроения оказались сильнее, чем влияние иностранного финансирования протестной активности? Есть, разумеется, и другие похожие вопросы.

Хотят ли наши власти публично ставить эти вопросы или не хотят, это уже не так важно. Ведь сама жизнь потребовала переоценки тех принципов, которые в прошлом казались безусловно правильными. И даже если чиновники не готовы к общественному обсуждению новой экономической политики, эта самая новая политика по факту уже формируется в сегодняшних решениях правительства и Центробанка.

Так, например, многолетний принцип работы нашего Минфина – повышать налоги и сокращать госрасходы ради увеличения Фонда национального благосостояния – был фактически пересмотрен в прошлую пятницу одним решением правительства. Так называемое бюджетное правило – эта священная корова последнего десятилетия – было отменено буквально в один день. То же самое случилось и с таргетированием инфляции. Этот святой грааль для руководства российского ЦБ был забыт буквально в течение нескольких недель. В пятницу Центробанк снизил ключевую ставку на 3 процентных пункта, даже несмотря на растущую внутреннюю и глобальную инфляцию. То есть буквально за несколько дней для нашего ЦБ стало важным стимулирование экономической активности, а вовсе не пресловутое таргетирование. Названные решения правительства и ЦБ формально отменили те постулаты прошлой экономической политики, которые сегодня оказались просто абсурдными. Действительно, какой смысл держать высокую ключевую процентную ставку, если она никак не влияет на факторы роста цен, а только лишь душит экономическую активность в стране? Какой смысл переводить доходы от избыточных налогов в валютные резервы, если этот инструмент оказался ненадежным, да и просто опасным для страны?

В заявлениях правительства можно услышать сегодня и обещания ослабить тотальный контроль над бизнесом. «Нет ни у кого никакого желания усиливать административное и другое давление на бизнес», – заявил премьер Михаил Мишустин в прошлый четверг во время своего отчета в Госдуме.

О серьезном пересмотре налоговой системы чиновники пока не говорят. Но этот вопрос уже поставлен в повестку дня, поскольку обоснования последнего существенного повышения налогов выглядят сегодня просто неубедительно. Напомним, что правительство с 2019 года увеличило в стране налог на добавленную стоимость (НДС) ради сбора средства на реализацию нацпроектов. Это повышение налогов снизило тогда экономическую активность в стране и отразилось на динамике ВВП. И сегодня требуется ответить – нужно сохранять этот повышенный налог или лучше простимулировать внутреннее производство путем снижения НДС.

«Независимая газета»

6. Разное

Русским место в России

Когда говорят, что нынешняя антироссийская кампания Запада носит беспрецедентный для современного мира характер, это одновременно и правда, и некоторое преувеличение.

Почти все принимаемые против России меры так или иначе использовались в мировой политике и раньше, причем неоднократно. Были и заморозки золотовалютных резервов, и «адские» санкции, и эмбарго, и дипломатические демарши, и провокации с фейками, и кампании в медиа по разжиганию ненависти. Тут различия носят скорее количественный,

нежели качественный характер: просто до сих пор под раздачу попадали страны, чье влияние в глобальной системе в разы и на порядки слабее, чем у России – от того и эффект был куда менее выразительным.

А вот что касается качественных различий, то на данный момент, пожалуй, можно выделить два обстоятельства, действительно радикально отличающих нынешнюю российскую ситуацию от иранской, югославской, иракской, северокорейской, венесуэльской и далее по весьма длинному списку.

Первое обстоятельство – отмена культуры. Запрет Чайковского и Чехова «из-за Путина» – это действительно из ряда вон и происходит впервые в современной истории. А вот второе обстоятельство еще не набрало полную силу, и в данный момент можно наблюдать за процессом и делать ставки, рискнет ли Запад пойти на то, что было немыслимым последние десятилетия – на официальную политику ксенофобии (конкретно русофобии). Ксенофобии в буквальном смысле этого слова.

Все-таки абсолютно во всех геополитических конфликтах после Второй мировой войны Запад четко выделял противника в лице государства (или организации), а широкие народные массы соответствующей страны публично позиционировал как страдающих под гнетом компартии/диктатора/авторитарного коррумпированного режима/террористов и так далее. Более того, уезжавшие из «стран-изгоев» люди маркировались им как носители «общечеловеческих ценностей» и доказательство превосходства западного мира.

Разумеется, в повседневной жизни все было несколько сложнее. Западное общество пережило немало волн бытовой ксенофобии – и антикитайской (после Тяньаньмэнь и ковида), и антиисламской (после 11 сентября), и антироссийской (после 08.08.08), и антиазиатской (от активистов BLM). Даже французам в свое время досталось от американцев после отказа поддержать вторжение в Ирак – помните, в Штатах массово переименовывали картофель фри из french fries во freedom fries (то бишь картошку свободы).

Да и на официальном уровне все не так просто. Достаточно упомянуть американскую дискриминацию иранских и китайских студентов. Травля исследователей из этих стран последние годы там носит абсолютно системный характер. Тем не менее на это можно возразить, что и тут имеет место борьба с геополитическими конкурентами, а не расистские практики, поскольку существуют опасения, что эти студенты и ученые могут работать на соответствующие режимы – а вот, например, китайские прачечные или иранские ресторанички власти же не трогают.

И вот на этом фоне мы видим в настоящий момент развитие русофобии не в государственно-политическом, а в буквальном – расовом – значении. То есть не противостояние с российским государством с нанесением ударов по его руководству, стратегическим предприятиям и системообразующим структурам, а культивирование ненависти к людям – к русским в самом широком смысле слова, выходцам из России и даже постсоветского пространства.

Бытовая русофобия на Западе за последние недели стала совершенно открытой и повсеместной, что вылилось в волну преступлений, в том числе насильственных против русскоязычных, живущих там. Этому активно способствует дикая в своей интенсивности информационная кампания, развернутая в западных СМИ, где все чаще и все более открыто пишут, что проблема не в Путине, а в народе, который его поддерживает в силу своей генетики – то бишь из врожденной ущербности. А это означает, что русские на Западе – не жертвы Кремля, не желающие иметь с ним и его политикой ничего общего, а его агенты.

На официальном уровне западные государства, разумеется, воздерживаются от объявления русских неполноценными. Хотя проговорки – вроде Штольца, посмеявшегося над геноцидом русских – не оставляют сомнений в их истинных убеждениях. Более того, властями даже делаются формальные заявления о недопустимости преступлений против русскоязычных – правда, никаких реальных шагов по пресечению криминальной волны не наблюдается.

Но возникает вопрос: а что же дальше? Как уже было сказано, это далеко не первая волна бытовой ксенофобии на Западе, и предыдущие в конце концов спадали. И может возникнуть мнение, что так будет и на этот раз: русским на Западе надо просто перетерпеть

нынешний непростой период – в конце концов все успокоится, уляжется и станет как прежде. Однако существует вероятность (и она увеличивается с каждым днем), что на этот раз события будут развиваться совершенно иным путем. Российская спецоперация на Украине не является просто локальным конфликтом. На юго-западе Россия вступила в военное столкновение с Западом, которое носит – пока во всяком случае – гибридный характер. Но суть от этого не меняется: на кону стоит судьба мира, и именно это обстоятельство определяет дальнейший ход событий.

Надежды, что все относительно быстро рассосется (как это было после Крыма, Сирии или дела Скрипалей), выглядят все более иллюзорными. Куда вероятнее, что в обозримом будущем противостояние между Россией и Западом станет только масштабнее и жестче. Если говорить прямо, то мы уже находимся в состоянии войны – с той только разницей, что на этот раз у Запада руки коротки нас бомбить. Все нынешние и дальнейшие события нужно рассматривать именно с этого ракурса.

Но если до Москвы или Ростова-на-Дону Западу не достать, то это не отменяет для него необходимости усилить наступление на «пятую колонну» у себя – в виде русскоязычной диаспоры. И с немалой вероятностью делать он это будет так, как принято в военные времена. Можно предположить, что россиян, что живут на Западе по визам и видам на жительство, ждет депортация и возвращение на родину. Но куда более сложный вопрос, что будет с уже натурализованными гражданами – выходцами из России. И совсем не исключено, что нам предстоит услышать подзабытое слово «интернирование» – то есть лишение свободы и заключение в специальные лагеря собственных граждан, которые рассматриваются как неблагонадежные.

Кстати, не будет ничего удивительного, если первыми инициативу проявят в Прибалтике, обкатав технологию на негражданах, которые прямо-таки идеальный объект для подобного «эксперимента». Впрочем, современный мир предоставляет массу дополнительных возможностей, ограниченных только фантазией организаторов. Например, будет ли фантастикой предположить, что в какой-нибудь из европейских стран могут счесть приемлемым изъятие несовершеннолетних детей у «неблагонадежных» русскоязычных граждан и передачу тех в систему опеки?

Русская диаспора за рубежом оценивается более чем в 10 миллионов человек, из них только в США – более трех миллионов, в других странах Запада – десятки и сотни тысяч человек. Эти люди оказались там по самым разным причинам. Одни уехали за личным счастьем, другие – по работе, третьи – за пресловутой колбасой, олицетворявшей стабильность и благополучие. Есть и те, кто и впрямь покинул Россию по идейно-политическим соображениям, не желая иметь ничего общего с «этой страной». Правда, последних все-таки явное меньшинство.

Вот только, как говорил генерал Маргелов, «мы все для них русские». И теперь над всеми этими людьми навис дамоклов меч – и им стоит готовиться принять его удар. Ну а России надо готовиться к грандиозной волне репатриации.

Взгляд

Как создавалась ловушка для России. Что пошло не так...

По пунктам. Не претендую на точность, местами выдвигаю версии, но логика должна быть железной. Нижеизложенное подтверждается западными неофициальными экспертами и бывшими спецслужбистами, кто даёт откровенные трезвые интервью вне общей пропагандистской колеи.

1. Цель США - вернуть РФ-колонию под контроль. РФ неизбежно ускользает из рук, возвращает суверенитет, и вот-вот сделает из рубля альтернативу доллару, а это самый недопустимый сценарий, ибо грозит обвалом доллара. Для владельцев доллара приемлемы любые войны, кризисы, приемлемы миллионы жертв среди своего же населения. Ради гегемонии приемлемо все, кроме собственной смерти и альтернативных независимых центров эмиссии денег. Есть более дальняя стратегическая цель - сокрушить Китай.

2. Локальная цель - создать новый Афганистан для России, но большего масштаба. Чтобы Россия была втянута в изматывающий конфликт на годы вперед при поддержке

оружием, добровольцами, чтобы конфликт был как можно затратнее и дольше. Европу сломать и ограбить по ходу - тоже святое дело. Чем больше хаоса будет в Европе, тем легче ее грабить, тем больше желание иметь диктатора, "чтобы навёл порядок", тем охотнее будут идти в армию. А это возможность создать Четвертый рейх, опять-таки необходимый для сокрушения России. Ведь Украина, очевидно, проигрывает.

3. Для цели долгого конфликта подходят: Украина, Польша вместе с Румынией, Турция, сам Афганистан с Пакистаном. Казахстан, Грузия и Молдавия не годятся, слишком мало населения, но могут быть неплохим довеском. По всем странам расклад нет смысла описывать, но готовят и Казахстан, и Пакистан с Афганистаном. Получится или нет - вопрос отдельный.

4. Украина подошла лучше всех - удался майдан, хорошо проходит обработка идеологией. В отличие от мирного Януковича наверх вылезли агрессивные настроенные нацики, идейно заряженные, мечтающие о великой Украине. То что надо, прямо как маньяки Третьего Рейха. Конфликт на Донбассе случился бы при любых раскладах. Нашли бы тысячу поводов. Американцам нужен кровавый нарыв. Конфликт не был погашен американскими кураторами Киева сознательно. Более того, сам Порошенко снабжал ополченцев оружием. Были организованы котлы и поражение ВСУ в 2014, чтобы не дай бог, Украина не победила, ибо к масштабным действиям все равно была не готова. Обстрелы мирного населения шли постоянно - для чего? Чтобы нарастал конфликт. Одесса 2 мая - в ту же копилку. После неожиданной потери Крыма в 2014 году американцы особо не расстроились, удобная почва для будущих конфликтов. Даже если бы и Крым и Донбасс оставались бы частью Украины, то повод для войны все равно был бы создан. Только, возможно, ещё и донбасцы воевали бы против России, как сейчас в составе ВСУ - русские харьковчане, одесситы, запорожцы.

5. Масштаб и уровень накачки вооружениями Украины за 8 лет поражает. В 2014 не смогли ничего сделать с парой тысяч ополченцев. Сейчас мы видим совсем другую картину. Огромная и очень хорошо вооруженная группировка, мощные укрепрайоны.

6. Ловушка для России была расставлена идеально. Подготовлена мощная армия, вторая по силе в Европе, идеологически заряженная в сторону нацизма, готовая к этническим чисткам. Подготовлены укрепления на случай контратаки России. Даже если война не состоится, на этот случай готовы биологические лаборатории, в которых изучались методы распространения вирусов. Изучались полеты птиц через территорию России, возможности переноса через насекомых, крыс и т.д. Изучались самые разные патогены для поражения не только людей, но и фермерских животных. Вскрылось техническое задание на установку распылителей на беспилотники. Начата подготовка ядерных зарядов для Точки У. То есть Россия простреливалась на 120 км. Варианты уничтожения миллионов россиян и украинцев - почти готовы.

6. Проблема оказалась в лидере. Пришлось взять просто тщеславного и очень глупого патриота, видимо, другого не нашлось. В 2014 я думал, будет кто-то похожий на Гитлера, типа Ляшко или Тягнибока, но, видимо, как лидеры не сгодились. Зеленский обладает очень хорошим качеством - он реально патриот Украины, реально ценит своих людей, очень хочет сделать Украину процветающей. Но он ни разу не политик, не историк, не государственный управленец, не опытный аппаратчик, не разведчик, не игрок. Словом - валенок, которых до государственных должностей близко пускать нельзя. Большие дяди будут вечно использовать таких как презерватив, умело играя на его качествах. Наобещав тому манны небесной, американцы грамотно убедили маленького фюрера начать военный вариант возвращения Донбасса и Крыма. Они отлично понимали, что Россия ответит, но получит в результате долгий и масштабный конфликт на истощение.

7. Оказавшись в ловушке и неизбежности, Путин находит единственно верный выход - устроить тот самый Афганистан, но для них, для Европы. Неожиданно происходит масштабная спецоперация.

8. Изначально Россия рассчитывала, видимо, на переговоры. Под ударами быстро возобладает разум и договоренности будут достигнуты с признанием Крыма и Донбасса и прочими условиями. Но этот вариант не прошел.

9. Американцы включили свои пропагандистские ресурсы на полную мощь. Этим занимается куча западных пиар-агенств. Россия представлена абсолютным злом, начались абсурдные действия - вплоть до запрещается музыки Чайковского. Это важные дрова в долгий конфликт.

10. Логичным образом Зеленский поставлен в условия, в которых он не может договориться с Россией о чем-либо вообще, нельзя же договариваться со вселенским злом. При этом самого Зе на переговоры не пускают. Его там тупо сломают и объяснят дурачку весь расклад. Война держится как раз на том, что Зе - дурачок, мнит себя светлым мучеником и великим лидером. Если он все поймет, он может сильно обидеться на американцев и перейти на сторону России.

11. Не получив блицкрига с мирным договором, Кремль переходит к тотальному уничтожению ВСУ, нацбатальонов, всей украинской военной техники, плюс - потеря южных территорий Украины. Местное население куда больше ненавидит киевскую власть и нациков, чем российскую армию. В данной ситуации Зе, понимая, к чему все идет, давит на американцев и европейцев, давит на их обещания помогать. Мы не знаем, чего там наобещали большие дяди этому глупому туземному царьку. Но ясно одно - его кинули. Обещанной помощи не случилось. Даже денег американцы выплатили России за поставки ресурсов в 30 раз больше, чем дали Украине.

12. Обидевшись на американцев и, видимо, догадавшись, что его грамотно развели как лоха, Зе решает сдаться Путину с потрохами, чтобы в ответ кинуть американцев и закончить войну. Договоренности, видимо, были достигнуты, и даже выполнен один шаг - российские войска отведены из-под Киева. В российских СМИ проходит информация от Мединского, что есть прогресс в переговорах.

Народ в России не очень понял сути и устроил форменную патриотическую истерику. А меж тем как раз был близок вариант денацификации и демилитаризации Украины без больших жертв.

13. Но Зеленский в политике, истории - ноль и дятел. Абсолютный. Американцы охренели от такой самостоятельности мелкого туземца, которые вдруг вздумал играть не по сценарию. И через 3 дня зашли в город Буча. За пару дней до этого Байден назвал Путина мясником, что активно раскручивались западными СМИ (англ. слово butcher - мясник), фонетическое соответствие для воздействия на мозги обывателю зашло как нельзя лучше.

Бойня в Буче - это работа западных спецслужб, тупо расстреляли мирное население ради картинки. Как и Одесса 2 мая, как и сознательный удар по вокзалу в Краматорске - работа третьей стороны. Зеленского как заложника привезли на место бойни и показали ему наглядно "зверства Путина", типа, с кем ты дурачок, собрался договариваться.

14. Результат Бучи - договоренности сорваны. А жаль. Следующее предложение Путина будет стоить дороже. Россия показала миру, что в состоянии перемолоть армию, превосходящую в 3 раза по численности. В распоряжении ВСУ всегда были все данные спутниковой разведки, любая помощь инструкторов НАТО. Россия толком даже не ввела армию, всего 200 тыс вместе с добровольцами на огромную территорию. Война явно по старинке, если не считать беспилотную разведку. Не применялись даже средства радиоэлектронной борьбы. Не применялись более серьезные боеприпасы. Два применили Кинжал. За месяц уничтожено 70% техники, ВСУ потеряли огромные потери, на порядок больше, чем российские.

15. Внезапный удар Путина заставил Запад совершить кучу ошибок. Запад реально ввел в срочном порядке все возможные санкции. Это и нужно было. Это повод для быстрой перестройки экономики, чистки элит. Приняты такие решения, которые не получалось реализовать годами. Выкинуты иностранные консалтинговые компании из наших министерств, выдворяется вся пятая колонна, которая хорошо вскрылась. Торговля ресурсами будет происходить за рубли через российские банки. Деньги перестают утекать в офшоры. Положено начало созданию суверенного рубля. Инвестиции вырастут в ближайшее время. Россия по факту получила новые территории юга Украины.

По Европе и Украине нанесен удар такой силы, что их выживание напрямую зависит от решений Кремля. Беженцы - это и ослабление Европы, и усиление России, если они едут в

Россию, но ослабление Украины. Ресурсы и технологии - залог выживания - есть только у России в достаточном количестве. Время работает на Россию. И это только начало.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,63	▲ 0, 47
EUR	86,79	▲ 0, 82

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 13 апреля	Завтра, чт, 14 апреля				Пт, 15 апреля				Сб, 16 апреля				Вс, 17 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*					*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		12								73								
Температура, °C	-1	+2	+1	0	-2	+1	0	-2	-1	+2	0	-1	-3	-1	-4	-9	-8	-4
Ощущается как, °C	-8	-3	-5	-6	-8	-2	-5	-9	-9	-5	-6	-8	-11	-7	-9	-14	-14	-7
Давление, мм рт. ст.	758	758	758	759	761	762	761	758	755	752	752	752	752	751	750	748	747	747
Ветер: скорость, м/с	8	7	7	8	7	3	5	8	13	12	8	10	9	6	4	3	4	2
порывы, м/с	11	10		11	10			11	18	18	12	14	13	9			7	
направление	3	3	3	3	3	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	3	Ю-З	3	3